

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra obchodního práva

POSUDEK KONZULTANTA NA DIPLOMOVOU PRÁCI (DP)

Jméno a příjmení autora diplomové práce: Václav Dlouhý

Název diplomové práce: Druhy pohledávek a jejich uplatňování v insolvenčním řízení

Konzultant diplomové práce: Mgr. Michaela Sigmundová, Ph.D.

Diplomová práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu diplomové práce s jinými díly v rozsahu 0%.

	Hodnotící kritérium:	Splňuje:	Splňuje částečně:	Nesplňuje:
1.	Vhodnost struktury DP ve vztahu k zvolenému tématu a soulad zadání DP s jejím obsahem:	ANO		
<u>Zdůvodnění:</u> Diplomová práce obsahuje 8 stran a má přílohy. Student dodržel zadání diplomové práce, stejně jako její téma. Obsahově se práce vztahuje k zadanému tématu. Z textu práce je zřejmý zájem studenta o zadané téma práce a jeho snaha o zpracování tématu ze všech úhlů pohledu včetně užití komparační vědecké metody s jinými právními řády.				
2.	Přiměřenost použité metody zpracování:	ANO		
<u>Zdůvodnění:</u> Student použil ke zpracování práce metodu deskriptivní, analytickou, deduktivní, komparativní, historickou. Užití těchto vědeckých metod je pro tuto práci velmi vhodné.				
3.	Orientace v právní úpravě a úroveň práce s ní		ANO	
<u>Zdůvodnění:</u> Student se dobře seznámil s právní úpravou insolvenčního práva. Uvědomil si existenci revizní novely insolvenčního zákona přijaté v souvislosti s účinností NOZ a ZOK. Velmi detailně je zpracován úvod práce s vymezením cíle, zhodnocením současného stavu vědeckého bádání v tomto oboru práva. Student se věnuje přesnému rozdělení typu pohledávek v insolvenčním řízení, jejich typům, vlastnostem a dále neopominul kapitoly věnující se incidenčním sporům, což s tématem práce souvisí. Zajímavý je pohled na právní úpravu v SRN a USA.				
4.	Práce s právními prameny a judikaturou:		ANO	
<u>Zdůvodnění:</u> Judikáty, ústavní nálezy a citace jsou zastoupeny v práci hojně. Citací je 207 celkem, což je chvályhodné. Judikatura je spíše staršího data a mohlo jí být v práci použito více. Student uplatnil i rozhodnutí soudů nižších stupňů, což je pro práci přínosné.				
5.	Využití domácí a zahraniční literatury a práce s ní:		ANO	
<u>Zdůvodnění:</u>				

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra obchodního práva

<p>Práce srovnává právní úpravu v USA a SRN. Domácí literatura byla užita v přiměřeném rozsahu. Vytýkám, že si zvolil literaturu staršího data vydání např. z roku 2009. Odborné články student čerpal až na jednu výjimku z internetu, což by být nemělo. Cizojazyčná literatura byla použita novějšího data a student čerpal z přímého zdroje a nikoli z překladové literatury.</p>			
6.	Formální náležitosti DP (jazyková úroveň zpracování, odborná kvalita, členění a formální úprava textu, správnost citací, bibliografických odkazů v textu, seznam použité literatury, rozsah):		ANO
<p><u>Zdůvodnění:</u> Formálně je práce přehledná. Kapitoly na sebe logicky navazují a působí uceleným dojmem. Odborné vyjadřování je na vysoké úrovni. Práce obsahuje hodně zajímavých příloh.</p>			
7.	Hodnocení závěrů a přínosnosti práce	ANO	
<p><u>Zdůvodnění:</u> Student si zvolil pracovní hypotézy. Stanovená hypotéza „Úprava pokynů zajištěných věřitelů při procesu zpeněžování majetkové podstaty směřující k uspokojování jejich zajištěných pohledávek je neefektivní“ je sice zajímavá, ale s tématem práce nemá mnoho společného. Snad jediné to, že lze přihlásit pohledávku přednostní zajištěnou na majetku dlužníka. Ostatní hypotézy jsou v pořádku a student se s nimi dobře vypořádal. Cíle práce byly naplněny. Student uvedl návrhy de lege ferenda a se závěry k nimž došel, lze souhlasit.</p>			
8.	Otázky položené k obhajobě:		
<p>1. V jaké měně se přihlašují pohledávky do insolvenčního řízení a proč? 2. K jakému okamžiku insolvenční věřitel přihlašuje pohledávky do insolvence?</p>			

Závěr:

Předloženou DP k obhajobě:	doporučuji
Navrhuji klasifikaci DP:	výborně

V Praze, dne 1. 5. 2014

Mgr. Michaela Sigmundová, Ph.D.